



# EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI, Número 10.694

Martes 21 de marzo de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## El comunismo en acción

### Incidentes en Madrid

MADRID.—El Director general de Seguridad manifestó a los periodistas que ayer mañana un grupo de comunistas penetró en el local de las escuelas católicas de Tetuán de las Victorias, destrozando el material. Acudió la fuerza pública que puso en huida a los asaltantes.

Después unos individuos intentaron agredir a un guardia de asalto que se vio precisado a disparar su pistola al aire, para amedrentar a los atacantes. Como estos insistieran en su actitud el de asalto se refugió en el cuartel de la Guardia Civil. De éste salieron fuerzas que disolvieron a los comunistas. Agredió el Sr. Andrés, que en virtud de las precauciones adoptadas no se celebró ayer la manifestación antifascista anunciada para después del mitin comunista en el Frontón central.

### Balbonín, interrumpido

Con escasa concurrencia se celebró el mitin comunista antifascista. Hablaron entre otros el diputado Sr. Balbonín, que fue interrumpido con bastante frecuencia. Con este motivo se registraron algunos incidentes.

Los extremistas intentan asaltar el local donde se iba a celebrar un mitin tradicionalista.

SAN SEBASTIAN.—El domingo se proponía dar una conferencia el prestigioso orador D. Antonio Góicoechea. De toda España, y especialmente de Bilbao acudieron muchos entusiastas en ferrocarril y en camiones.

En la madrugada del domingo circularon con profusión unas hoas sindicalistas insultando al señor

Góicoechea, al que llamaban criminal, criminal y otros apóstrofes y hacían un llamamiento a sus organizaciones para evitar la anunciada conferencia.

A las once, hora anunciada para dar comienzo el acto, fueron congregándose frente al frontón. Lluvia grupos en actitud hostil, de los que partían frecuentes gritos contra el fascismo. En las puertas del frontón prestaba servicio una pareja de guardias de Seguridad y bastantes agentes de vigilancia.

Un grupo de perturbadores intentó asaltar el frontón lanzando algunas piedras que rompieron los cristales de la puerta de entrada.

Al presentarse los guardias que entraban por el puente del Kursaal se hicieron contra ellos varios disparos, a los que contestó la fuerza, cruzándose de 20 a 30 disparos en total. Como consecuencia de ellos cayeron dos hombre a tierra.

La confusión fué grande, produciéndose los consiguientes sustos y carreras. Entonces los guardias de Seguridad cargaron contra los revoltosos, consiguiendo que se retiraran hasta las proximidades de los dos puentes. La Policía y los guardias de Seguridad recogieron en el lugar de los sucesos una pistola «Demon» con cargador y un revólver, así como quince casquillos de distintos calibres.

El que llevaba la pistola recogida apuntó con ella a un guardia de Seguridad y después la arrojó al suelo.

Se detuvo al comunista Jesús Larrañaga, que al ser conducido esposado daba gritos de «¡Abajo el fascismo internacional!»

A consecuencia de estos sucesos resultaron heridos un guardia municipal, otro de Seguridad y varios paisanos heridos leves.

En la carretera de Bilbao fueron detenidos dos jóvenes que llevaban camisetas azules.

## TEMAS DEL DIA

### Año jubilar

A diario nos trae el telégrafo detalles del entusiasmo que en el Orbe cristiano ha producido el anuncio del año jubilar. De las cinco partes del mundo acudirán numerosos peregrinos a Roma para tomar parte en la fausta celebración de los actos que conmemoran el 19 centenario de la liberación del género humano por la muerte generosa de Cristo. Liberación que va a celebrarse con otra nueva liberación pues no es otro el significado del Año Santo. Derivase la palabra jubileo de la voz hebrea «jobel» que quiere decir bocina y se emplea porque los hebreos inauguraban su año jubilar al son de sus bocinas de asta. Durante el año jubilar judío—que tenía lugar cada diez lustros—se perdonaban todas las deudas, las propiedades que no estaban incluidas en poblaciones amuralladas volvían a sus antiguos poseedores o a sus herederos, y los esclavos recobraban su libertad.

En el año jubilar cristiano que ordinariamente es cada veinticinco y extraordinariamente siempre que el Papa lo estime oportuno—también «los esclavos recobran la libertad», porque en él se redimen las penas que se deben a las culpas perdonadas y se obtiene la gracia espiritual que libera a los católicos del oprobioso estigma del pecado y del reato que este lleva consigo con obligación satisfactoria. Ha de ser para los fieles españoles, más tal vez que para ningunos otros, fuente de beneficios espirituales el año jubilar, pues pocos como ellos han llegado a extremos de mayor esclavitud y pocos también—iriste es confesarlo—han dado tantos motivos para merecer tal castigo con su olvido de los deberes que la Religión impone a los cristianos dentro de sus respectivas esferas y estados.

Esperemos, pues, que el año jubilar nos redima espiritualmente y nos fortalezca humanamente y aprovechemos la inestimable ocasión que se nos presenta para pedir al amoroso Redentor de los hombres la salvación de España y, sobre todo, para forzarle con fervientes súplicas a que acelere el cumplimiento de su promesa de reinar en los corazones españoles con todo el esplendor de su divina Majestad y todo el consolador encanto de su dulzura y de su paz.

Una comisión de socialistas y radicales socialistas protestó ante el gobernador de la represión de los sucesos y solicitó que se abra una información y la libertad de los detenidos. El Sr. Góicoechea lamentó que el gobernador suspendiese el acto por la oposición de una minoría.

A las doce menos cuarto, alrededor de un centenar de comunistas, divididos en varios grupos, se pre-

pararon en el Boulevard cuando el público, en gran cantidad, se preparaba a escuchar el concierto de la Banda Municipal. Los manifestantes daban gritos contra el fascismo internacional y contra Hitler, pidiendo la libertad de los heridos detenidos.

Se enviaron fuerzas de Asalto desde el Gobierno civil, que dieron varias cargas, con las consiguientes carreras; pero la tranquilidad tardó poco en restablecerse.

## ACOTACIONES

Gil Robles ha recibido con motivo de su fiesta onomástica, celebrada el día de San José, más de trescientas mil felicitaciones.

¡¡¡500.000!!! Mas ceros contarán otros en sus onomásticos. Pero colocados a la izquierda, es claro.

El orden de factores no altera el producto. Sin duda a esto se debe el que todos cuentan con la fuerza de la opinión.

Dicen que la detención de técnicos ingleses en Rusia se debió a un error de las autoridades soviéticas.

¡Qué pena! ¡Contar ya un error las autoridades de Rusia en su historia, tan limpia como iba! Pero un error no es gran cosa. Mas tienen otros y se pavonean.

Frase oída en el Parlamento: «Es tan pequeño su señorío para hablar conmigo, que no me importa lo que pueda decir».

Nos aseguran que no fué D. Pedro Rico quien la pronunció y nos asustamos; porque ya en este plan ¿que dirá el Alcalde madrileño si se larga a hablar en el Congreso?

Zingara, el asesino del alcalde de Chicago, rehusó todos los auxilios que le fueron ofrecidos por el capellán de la prisión, al cual le echó diciéndole: ¡Vete al infierno!

Pensaría invitarle allí a tomar algo calentito en la agradable y simpática compañía de Botero especialista en cok-tails azufrados.

«Se decía profesor de ocultismo y quiso estar a una pobre viuda.»

El tal profesor quería ocultar su personalidad y su ocultismo era tal que por sus artes ocultas pretendía dar un abierto estofado a una mujer también ocultista de lágrimas.

Los radicales socialistas piden que el doctor Albifana sea expulsado de Almería

ALMERIA.—No es cierto que el doctor Albifana esté en la cárcel. Se aloja en un hotel, y ha sido autorizado por el gobernador para permanecer aquí indefinidamente, hasta recibir nuevas órdenes.

El Sr. Albifana, bastante enfermo del estómago y muy postrado, guarda cama, solícitamente atendido por sus amigos.

El vecindario ha visto con disgusto la falta de hospitalidad de los afiliados al partido radical-socialista, quienes se han dirigido al Gobierno para pedirle que el señor Albifana sea expulsado de Almería.

—El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria, y el concejal socialista Sr. García Alonso pidió que el doctor Albifana fuera expulsado de Almería y que se solicitara tal medida del ministro de la Gobernación. Se mostraron conformes con la expulsión los señores Ortiz Estrella y Sánchez Moncada, radicales socialistas, y se opusieron los señores Villegas, Murcia y Bascuñana y Jiménez, dada la hospitalidad de la provincia.

El público hizo manifestaciones diversas de protesta, y al fin se acordó solicitar del Sr. Casares la expulsión del doctor Albifana. Votaron en contra los señores Villegas y Bascuñana.

«En estado de embriaguez cae al río y se ahoga.»

Efectos de espejismo. Hay tan poca diferencia entre el vino y el agua que no es extraño que confundiese el río con una «tasca».

«Nuevas disidencias en el partido radical socialista.» Eramos pocos... y abortó la abuela.

«El ministro de Marina fué a la Cámara sólo a presenciar la sesión secreta, y preguntó si había fórmula»

¡Cómo tira la profesión, Sr. Giral!



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de la señora

# Doña Lucía Bermejo Rodríguez DE SIERRA

Que falleció en el Señor el día 22 de marzo de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

## D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Luis, doña María, don Emilio y doña Lucía; hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Avila 21 de marzo de 1933.

Todas las misas que se digan el día 22 en la iglesia parroquial de San Pedro, y la de ocho y media en el Convento de San Antonio, y el día 23 a las siete y ocho, en la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En torno al Centenario

Introducción

Los hombres, señores míos, celebramos el fasto de nuestra aparición en el mundo por años. Para hacerlo por centurias se necesitan por lo menos dos cosas: ser célebres y haberse muerto. La obstinada perseverancia de la muerte, bien puede permitir una medida mas ancha. Pero que no sea excesiva... Llegó un momento en que, como cosa al fin terrena, hasta la muerte del celebrado se muere en el olvido. Acaba entonces todo festejo; toda póstuma vivificación.

Lo que acabamos de decir se verifica ineludiblemente en los centenarios de los hombres y en los de las cosas de los hombres. ¿Qué centenarios—recuerdos—celebraba el romano del siglo II antes de Jesucristo? ¿Cuándo dejó de celebrarse el del templo de Diana en Efeso? El tiempo descompone, como un álcali, todo, hasta la muerte. De tal forma rotunda acaban ciertas supervivencias, que hasta el año mismo que fué su enterrador definitivo, es anónimo...

Por eso, el centenario que celebramos es «El Centenario». No admite pareja. No consiente una predicación unívoca con cualquier otro presuntuoso pretendiente. Necesita para sí solo todo el nombre y, a pesar de todo, aún le viene estrecho... Es verdad. Lo que por su naturaleza y por promesa infalible nació para la eternidad no puede atomizar su existencia en módicas centurias. Mas lógicamente, nuestros nietos celebrarán el «Segundo Milenario del Cristianismo». He aquí una fecha digna ya del color rojo en el calendario de su historia. ¿Qué hacemos? ¿Esperamos?...

Señores: celebremos nosotros este Centenario ya que a tal otra magnífica fiesta estamos invitados...

Cuando en el disco de señales de la cultura se anticipa la fecha de un Centenario, el mundo del saber se conmueve con una actividad peculiarísima. Una actividad así como de observatorio astronómico en vísperas del paso de alguno de esos astros calaveras y traicioneros que no pasan sino muy de tarde en tarde por una misma estación. Parece como si en vez de llegar el centenario del gran X, fuera a llegar el gran X mismo. Llegado el momento, por muchos que sean los apremios, a codazos se le abre un sitio entre las exigencias de la hora y se le coloca en la actualidad. A veces, en la presidencia de la actualidad. Veladas, Congresos, Semanas de estudio... todo en su honor. Certámenes, Ensayos, Crítica, Oración... Eso bastaba antes. Ahora, desde que la Crteriología descubrió el principio de la «unidad orgánica» parece ser que en vez de situar al personaje en contemporáneo nuestro, hemos de ser nosotros los que, al aproximarse la fecha, hemos de tomar las maletas para colocarnos en contemporáneos suyos. Hemos de estudiarle en su casa, en medio de sus cosas, en su propio clima espiritual... Nos desplazamos pues del momento que vivimos llevando por toda bageje unas cuantas ideas de las más modernas sobre la investigación en la cabeza y unas preguntas de las más antiguas en los labios: ¿Cómo le hallaremos? ¿Cómo le imaginamos? ¿Nos encantará o nos desilusionará? nos preguntamos curiosos. Un Centenario es ante todo, señores, un desahogo espiritual.

Y una jornada tremenda para los celebrados. Se les curioseá dema-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 22. Miércoles.—Santos Pabio, Deogracias, Bienvenido, Epafrodito, obs.; Basilio, Octaviano, pbs.; Saturnino, Basilia, mrs.; Catalina de Suecia, vg.; Lea, viuda. La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

San Pedro. Por la tarde, a las seis, rosario. San Vicente. A las seis menos cuarto rosario en la Soterrana.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a man in a hat and the product 'DIGESTÓNICO'.

siado. Se les investiga. Nada se escapa a la labor fiscal de los estudiosos indiscretos. ¿Cuántos ídolos han caído por no poder resistir la dura prueba! Solamente para los que la han superado ya definitivamente, el centenario es puro homenaje, jornada de adhesión y cariño como gozosa fiesta onomástica, y aun entonces el centenario vuelve a reducirse a un puro desahogo espiritual.

El centenario que celebramos pertenece a esta última categoría. Su espiritualidad invulnerable ha superado ya la zona tórrida de la más apasionada y minuciosa crítica. Ciertas actitudes que aún perduran pertenecen a un campo completamente extracientífico: a la idiolez. Dejad que los hurones malolientes se hundan en las madrigueras de la calumnia. Es un oficio. Mientras tanto para nosotros El Centenario será homenaje purísimo jornada de adhesión y cariño, de cariñosa adhesión.

Adherir, juntar, poner, yuxtaponer el Cristianismo modelo, patrón, norma, forma, sobre esta sociedad llamada cristiana y en verdad incalificable. ¿Habrà ajuste y adecuación?... Cada día el Pontífice—pontífice viene a ser como arquitecto, ingeniero—tira la plomada desde la altura de estos veinte siglos y advierte en nerviosas voces de alarma las desviaciones...

Sin tanta solemnidad vamos a señalar en sucesivos artículos algunos de estos contrastes, desviaciones u oposiciones entre lo que debe ser y lo que es. Labor será esta de homenaje al Centenario. Momentos de atención con ojos y oídos muy abiertos para aprovechar sus lecciones.

Que son tuyas y no mías. Yo no haré sino indicar, señalar los hechos, y esto sin originalidad, sin novedad alguna. Lo conoce todo el mundo, lo siente todo el mundo, todo el mundo lo vé... Lo veo yo desde esta aldea—buen puesto de observador—breve y estrecha como una carlinga, encaramada en Gredos...

M. Castel Romero

La asamblea económico-agraria

(Continuación)

En la base novena era ponente D. Custodio Romero cuyo trabajo leyó D. Carlos Hernández Lázaro de la Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de Valencia. En la ponencia se trata de la necesidad de unificar las jurisdicciones y de que exista un solo cauce por el que marchen los textos legales. Se ocupó también del panorama de la legislación social agraria y del exceso de organismos que tienen una misma finalidad y de los cuales de ben desaparecer los inútiles para perfeccionar los que merezcan subsistir. Propugnó la creación de un código rural o agrario. Por último el Sr. Hernández Lázaro habló del exceso de burocracia y anunció la solidaridad de Valencia para toda la labor de defensa de la Propiedad rústica.

El Sr. Cuellar intervino para señalar los defectos de la organización de Jurados mixtos y pedir que en la presidencia de estos tribunales figuren jueces o personas ajenas de la lucha social y que los asesoramientos técnicos de los Jurados mixtos sean siempre por escrito para que los asesores contrarresten la debida responsabilidad.

Sobre este mismo tema intervinieron los señores Teixeira y Vázquez Gandín y por último el señor Miguel Romero para recoger brevemente las iniciativas de los anteriores oradores.

La base novena quedó aprobada en la siguiente forma:

«Que entre tanto se llega a un encaje de las funciones de los órganos del Estado en el sentido de que los técnicos solo tengan función asesora y se dé intervención al Poder judicial en los recursos contra los acuerdos de los Jurados Mixtos y organismos análogos la Asamblea pide que se unifique todas las jurisdicciones que hoy existen en el problema agrario pues entre el Instituto de Reforma agraria, los Jurados de la Propiedad rústica, los de trabajo rural, las comisiones de la policía rural, la comisión mixta arbitral agrícola; los órganos del Poder judicial, los delegados del Ministerio del trabajo y la intervención muchas veces al margen de la ley, y otras en franca oposición a ella de las autoridades gubernativas se ha formado un bosque de tal espesura que ya no sabe nadie donde están sus deberes y cuales son sus derechos, unificándose también los procedimientos, con trámites breves, fijos y sencillos».

Se puso a discusión la base décima defendiendo su redacción y haciendo algunas aclaraciones sobre el arrendamiento en la comarca valenciana D. José Rovira presidente de la Asociación de propietarios de fincas rústicas de Valencia, que propugnó también la creación de un Sindicato único de la propiedad rústica española.

El marqués de Rozalejo pidió que la cuestión de arrendamientos se trate únicamente en la ley de arrendamientos y señaló la contradicción que determina el que mientras se castiga con la ley de Reforma agraria a los arrendamientos a largo plazo, se hable después de la necesidad de hacer una ley que consagre esta fórmula.

La base quedó aprobada en la siguiente forma:

«La Asamblea pone de relieve la contradicción entre la ley de Reforma Agraria que persigue arrendamientos y aparcerías y los propósitos que se dicen animar al proyecto de arrendamientos que se confecciona de garantizarlos y atenderlos; y pide que cuando ese proyecto se redacte se haga teniendo en cuenta la función social que realiza la propiedad con las máximas garantías para el propietario y el arrendatario. La Asamblea dejará nombrada una Comisión para que estudie el proyecto que en su día confeccione el Gobierno». El Presidente advirtió que el nom-

Noticias del Barco de Avila

BARCO, 21.—El próximo lunes, 27, a las once de la mañana en la G. aduada de Niños de esta villa y para los maestros del partido, se darán notables Conferencias pedagógicas a cargo del digno inspector de esta zona don Francisco Agustía y algún profesor de la Normal de Avila.

Por D. Angel Izquierdo Gonzalo y para su próximo pariente el industrial de esta plaza D. Felipe Serrano, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Angeles Alvarez, hija del contrastista de obras D. Segundo.

Con la solemnidad que en años anteriores se ha celebrado en la Iglesia parroquial de esta villa la novena al Patriarca San José, viéndose todos los días muy concurrida.

Cine

Principal

El próximo jueves se proyectará la película titulada «Sombras de gloria» totalmente hablada en español, en la que intervienen prestigiosos actores.

Esta película se ha proyectado durante tres meses en distintos salones de Madrid.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Advertisement for 'Anémicas!' and 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring a bottle of the product and text describing its benefits for health.

bramiento de esa Comisión no se podía improvisar y que las respectivas asociaciones darán cuando llegue el momento los nombres de quienes hayan de constituirla. En la base once leyó la ponencia su autor señor Valentín Gamazo que hizo una amplia impugnación de la base veinte de la Reforma agraria ocupándose de los bienes comunales y señalando la necesidad de deslindar perfectamente esta clase de bienes de los de propios y mostreacos. Hizo presente la realidad de las desposesiones injustas y la facultad de Ayuntamientos e instituciones para expropiar fincas a pretexto de la existencia de la presunción de que pertenecieran a entidades locales. Intervino brevemente el Sr. Martín (D. Ceferino) para señalar la gravedad de la base veinte de la

DEPORTES

FUTBOL

Aúpa F. C. 1, Deportivo de Peñaranda 0

AREVALO.—Por la mínima diferencia ganó el Aúpa cuando debió vencer por bastante más goles de diferencia; debiéndose, sin duda alguna, por la falta de rematadores y por las ocasiones oportunísimas que desperdiciaron los locales que con solamente meter el pie era tanto seguro; aunque también, el equipo forastero, tanto en su defensa como línea delantera, dieron bastante trabajo a los aúpistas ya que sus contrarios aunque iniciaban pocos avances eran peligrosos. El primer tiempo terminó sin estrenar el marcador, transcurriendo con un juego aburrido. El segundo comenzó con más ímpetu tanto por un bando, como por otro marcando el Aúpa su único tanto por Serrano al empalmar un buen pase de J. Ruiz. Desde este momento se entabla un juego algo violento y termina el encuentro después de varias jugadas que solamente sirvieron para entretener al público.

El Deportivo aunque flojo, está muy compenetrado y puede dar muchos disgustos; sobresaliendo Adelardo y el medio centro, y su línea delantera estuvo desacertada en puntería. En cuanto al Aúpa ayer se destacó Tejadó que hizo buenas paradas lo que ayudado, en varias ocasiones, por los palos obtuvo éxito. Defendieron bien Díaz E. Ruiz, y Blasco; y atecado D. Rogero y Mengotti; los demás ayudaron.

El árbitro, aunque desacertadamente, estuvo imparcial, ya que a ambos bandos les perdonó faltas tanto leves como graves.

Alineaciones: Deportivo: Adelardo; Escobar, Marcos; Castillo, De Dios, Jesús; Tomás, Laureano, Calviche, Lis; Junquera.

Aúpa: Tejadó; Paredes, Muriel; Blasco, E. Ruiz, Díaz; Perrino, J. Ruiz, Mengotti, Rogero, Serrano.

Deportivo Abulense Aupa F C

El próximo domingo, día 26, se celebrará este interesante «match» en el campo del Frontón, de Arevalo. Encuentro que ha de revestir caracteres apoteósicos a juzgar por el interés y entusiasmo que existe por ver al Deportivo en un tercer partido contra el Aúpa. En este equipo se alinearán probablemente Mengotti, E. Ruiz, Rogero, Díaz, Blasco y Muriel, los que, al igual que el resto, pondrán de su parte todo cuanto les sea posible porque se desarrolle un juego vistoso y entretenido; y además, para sacarse la espina del último partido celebrado entre estos dos clubs.

RATEHOR

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

Advertisement for a book titled 'LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA' with details about its content and price.

Reforma. También los hizo el señor Cordovilla, de Albuquerque que planteó el problema gravísimo de los baldíos de aquel término y pidió una adición a la ponencia que recoja esa situación. El Sr. Muñoz Casillas en nombre de la Federación de Badajoz hizo suya la propuesta del Sr. Cordovilla.

Declaraciones del Sr. Martínez Barrios

SEVILLA.—Se halla en esta ciudad el Sr. Martínez Barrios con objeto de intervenir en asuntos de política provincial.

Interrogado por los periodistas ha manifestado que la entrevista de los señores Prieto y Domingo con el Sr. Maciá ha obedecido a la necesidad de sustituir en el Gobierno al Sr. Carner a causa de la enfermedad que éste padece, así como al Sr. Casares Quiroga que ya ha reiterado su deseo de salir del Gobierno. Dijo que el Gobierno, como está constituido no podrá hacer las elecciones. Agregó que la obstrucción radical será mantenida.

Respecto de la posibilidad de una alianza electoral, dijo que depende de la composición de los grupos que formen el Gobierno que convoquen las elecciones.

Detenciones

BILBAO.—Al pasar en auto particular D. Tomás Zubiria, acompañado de D. Gonzalo Pérez, ambos con camisas azules, fueron detenidos y trasladados a Bilbao, por la Brigada social, quedando a disposición del gobernador civil después de prestar declaración.

El discurso de Mac Donald en Ginebra

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS.—Mac Donald vino de Londres a París. En París manifestó que iba a Ginebra con objeto de dar soluciones a la Conferencia del Desarme. En la bella ciudad suiza ha expuesto sus puntos de vista sobre la limitación de armamentos.

Ha dicho el primer ministro inglés que es preciso coordinar cuanto ya ha podido conseguirse en la Conferencia. Alemania debe recibir alguna satisfacción a sus exigencias, pero tendrá que contribuir al bien común. La Conferencia no debe terminar ni suspenderse, tiene que abrir un período de un lustro proponiéndose una reducción de armamentos y una reorganización de un sistema de control que sea lo más eficaz posible.

Mac Donald prevé fuertes reducciones de armas ofensivas en terreno militar y naval. Quiere que se prohíban en casus belli los bombardeos aéreos. A la igualdad de derechos en lo militar corresponde el compromiso de no recurrir a la fuerza.

Y el jefe del Gobierno inglés ha agregado en su discurso que si la Conferencia fracasa, el mundo va directamente a una catástrofe.

Efectos causados en Francia por el discurso de Mac Donald: Daldier lo alaba. Lo alaba también el general Cavallero, de Italia; Madolny, de Alemania; y Gibbons, de Norteamérica.

Pero en París se ha empezado a recelar de los propósitos de Mac Donald, a quien alguien considera confabulado con los primeros ministros de Roma y de Berlín.

¿Por qué esa entrevista de Mac Donald con Mussolini? ¿No es raro que el Duce no haya ido todavía a Ginebra a sostener sus puntos de vista? ¿Por qué tiene que ir a Roma si se quiere concertar algo con el jefe del fascio?

La entrevista será todo lo interesante que se quiera, será comentada más o menos favorablemente si es que en ella se solventan cuestiones de cierta transcendencia internacional; pero no habrá medio de convencer al pueblo francés, que necesita saber qué Italia y Alemania no deben tener más armamento que Francia, pues Francia quiere estar asegurada de que no ha de ser atacada por ningún otro pueblo de Europa, y mientras no tenga plena seguridad de que esto no ha de ocurrir, no desarmará.

E. Black (Reproducción reservada)

CUPON REGALO. Solamente por un mes, y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos; hacemos completamente gratis una ampliación a todo el que nos remita una fotografía y este cupón «CASA ROTCEN». Apartado de Correos, núm. 5 BURRIANA (Castellón). Solicitamos representantes en todos los pueblos GRANDES COMISIONES



El inspector general de la Guardia civil en Avila

Anoche llegó a esta ciudad el inspector de la Guardia civil, general D. Cecilio Bedía de la Cava...

Arturo Canales

Enterrados del Norte, piso rojo Cementos Asland y Congrejo CASTELAR, 3

Hemos recibido unos carteles de propaganda de la «Feria Internacional» que se celebrará en Barcelona...

Huevos para incubar

Se venden en la calle San Segundo n.º 32 a OCHO pesetas DOCENA Castellana Negra, Americana Amarilla, Austral Negra y Arpington Rubia

COMEDOR DE

CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Ferreol Hernández, beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Cristóbal Pardo, D. Pedro Alcover, D. Luis Mohedano, D. Eugenio Picón, D. Francisco Lobo, D. Pelayo Gutiérrez, D. Fernando Rodríguez.

Señoras de Mohedano, de Gutiérrez, de Lobo, de Rodríguez. Señoritas de Alcover, de Picón.

Donativos

Dofia Teresa Delgado en memoria de su difunto hermano, 10 kilos de garbanzos; unos señores, 50 kilos de arroz; dofia Rafaela López, 25 pesetas para mejorar la comida; don Joaquín Costa y señoras, vino; don Luciano González, vino; una señora pladosa, sopa de fideos.

ALMONEDA

de varios muebles urgente. Razón: Sancho Dávila, 1, pral., izqda.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros del pueblo de El Arzobispo anuncian para mañana huelga general, como consecuencia de no haberles atendido en las denuncias que hicieron sobre las cuentas municipales del año anterior.

Los agentes de policía siguiendo órdenes del comisario jefe señor Marilópez, detuvieron, a su llegada a ésta, a un conocido comunista, del que se sospecha iba a Madrid para promover algaradas.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS medicine, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its benefits for children's ailments.

Ecos de sociedad

Antversarios

Mañana hace un año que fallecieron en esta ciudad las distinguidas señoras dofia Lucía Bermejo de Sierra, y dofia Dolores Delgado.

También se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Daniel Marín, padre del religioso carmelita de «La Santa», R. P. Cipriano de San José.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará D. Victoriano Nieto.

Enfermos

Se encuentra enfermo el oficial jubilado de la Diputación, D. Vitaliano Arés.

También se halla enferma, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, dofia Jovita Sánchez.

Viajeros

Acompañada de sus hijos los señores de Navarro, ha salido para Gijón la señorita Carmina Villar.

MANIFESTACION DE OBREROS EN SOLO-SANCHO

Los obreros del pueblo de Solosancho han celebrado una manifestación para pedir a los poderes públicos que se les dé ocupación.

Los manifestantes hicieron entrega a las autoridades de unas conclusiones, en las que protestan de la creación del fascio, y piden que las mujeres y niños sean entregadas a la fuerza pública para poder ellos ausentarse del pueblo en busca de ocupación, si en la localidad no les es facilitada.

Para resolver el conflicto dan de plazo cuatro días.

Trajes de vestir y Sport. Equipos para la Sierra. Vean los escaparates de esta

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Garantizados todos los trabajos Reyes Católicos número 40. Teléfono 31

Un agente de vigilancia notó en una calle de esta población que dos sujetos de aspecto sospechoso conducían sacos de carbón robado en los depósitos de la Compañía del Norte.

Los individuos en cuestión al ver al representante de la autoridad, abandonaron la carga, dándose precipitadamente a la fuga, sin que a pesar de los trabajos realizados, hay podido saberse quienes eran los ladrones. Del hecho se ha dado cuenta al juez correspondiente.

DEPORTES DE NIEVE

Con un día demasiado caluroso, y gran animación entre los corredores, se celebró el final de la prueba, que había de decirnos quién sería el propietario de la Copa de La Peña.

Roberto Sastre, en competencia con otros clasificados el domingo anterior, cubrió el recorrido marcado por un viejo esquiador fran-

Reportajes abulenses

La Catedral de Avila va a tener en breve tres magníficos pasos de Semana Santa, procedentes de Madrid

Desde hace unos días corría el rumor por esta población de que se habían donado tres pasos de Semana Santa a la Catedral de Avila. Procuramos enterarnos y anoche visitamos a un miembro del Cabildo Catedral para informarnos de lo que hubiese de cierto en este asunto.

El capitular a que nos referimos nos recibió amablemente en su despacho y nos dijo lo siguiente: En los años 1908, 1914 y 1919, un madrileño ilustre, llamado D. Eugenio Alonso Cuesta, con el fin de dar mayor impulso a la Semana Santa madrileña regaló tres pasos, dos de los cuales se conservan en la Catedral, y otro en la parroquia de San Millán donde el donante fué bautizado. Se trata de copias de Salcillo que representan La Sagrada Cena y la Caída los de la Catedral, y el Prendimiento el de San Millán.

Ahora como se necesita intensificar el culto en Madrid y son necesarias las capillas que ocupan las imágenes se requirió al Sr. Alonso, por el Cabildo madrileño, para que gestionase el modo de trasladarlos a otro lugar, ya que de desear que continuasen en los templos en que actualmente se hallan correrían el riesgo de ser recluidos en alguna dependencia de los mismos, sus trayéndose con esto a la veneración del público.

El Sr. Alonso Cuesta hombre amantísimo de Avila y su Catedral a la que ya en otras ocasiones ha hecho donaciones importantes, y por la que siente grandes simpatías, ofreció las imágenes al Cabildo abulense, el cual las aceptó de buen grado, por ser un anhelo del católico pueblo de Avila tener un paso que representase la Sagrada Cena.

Una delegación de capitulares ha estado en Madrid habiéndose hecho cargo de las imágenes que dentro de poco, acaso en breves días, serán traídas a esta ciudad.

Los pasos van sobre carrozas y son de gran tamaño. El de la Cena tiene los doce apóstoles sentados sobre bancos individuales; en la mesa que aparece adornada con blanco mantel y dos candelabros, hay doce platos con pan y doce vasos, y al lado de Jesús en cuyo regazo descansa San Juan, el discípulo amado, está el Cáliz recordando aquel en que el Salvador Consagró aquella noche memorable. En el suelo se halla un cesto con pan y una ánfora de vino.

La Caída tiene cinco figuras de tamaño natural; Jesucristo se encuentra en el suelo bajo el peso de la Cruz y viste túnica morada; un Centurión tira del cordel que ha sido arrojado al cuello del Nazareno, y otro le amenaza con una peder.

Del extranjero

El plebiscito portugués favorable al Gobierno

Se conocen detalles concretos acerca del resultado del plebiscito sobre la Constitución portuguesa.

Persona que nos merece entero crédito por hallarse perfectamente informada del movimiento político en la vieja República y en contacto diario con sus principales elementos, nos informa de los siguientes datos: votó a favor del Gobierno el 60 por 100 del Censo; se abstuvo el 35 por 100 y sólo votó en contra el 5 por 100.

Conviene hacer observar que no se registró en todo el país el menor incidente.

La ejecución de Zingar. El reo fué al patíbulo profiriendo palabras de odio contra los capitalistas

NUEVA YORK.—La ejecución del italiano Zingara tuvo lugar en la penitenciaría del Estado de Florida.

El reo mantuvo hasta el final de su vida la misma actitud de rebeldía que adoptó desde que fué detenido. Rehusó todos los auxilios que le fueron ofrecidos por el capellán de la prisión, al cual, cuando éste intentó entrar en la celda, lo echó diciéndole: «¡Vete al infierno!».

Cuando el condenado era llevado a la habitación en que había sido montada la silla eléctrica profirió por el camino palabras de odio contra «los sirvientes de los capitalistas».

El reo vestía camisa blanca y pantalón gris. No llevaba zapatos, y se había afitado la cabeza, para facilitar de este modo la electrocución.

Una vez que la corriente eléctrica hubo pasado por su cuerpo los médicos procedieron a reconocerle y certificaron la muerte, y como ningún pariente ni amigo había reclamado el cadáver, éste fué inhumado en el cementerio de la prisión.

El Cirineo sostiene la Cruz, y la otra figura de soldado se halla en actitud expectante.

El Prendimiento, como el anterior, consta de igual número de esculturas, Jesús en el Huerto de Jesemán, en el momento en que Judas le dá el ósculo de Paz. Un soldado se halla tendido en el suelo, al que San Pedro amenaza con su espada, y otro se encuentra al lado de Jesucristo en espera de prenderle.

Estas son cuantas noticias podemos adelantar respecto al particular, y esperamos que el pueblo de Avila sepa agradecer al Sr. Alonso la donación importante de que ha hecho objeto a nuestra ciudad.

Si, como es de esperar, este año se celebran las procesiones de Semana Santa, probablemente ya podrán figurar en ellas los nuevos pasos.

FELIX MARTIN PAVAT.

Los radicales y las incompatibilidades.—El asalto al Centro de Acción Popular de Marchena.—La estancia en Almería del doctor Albiñana

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

28.971.—Vigo, 150.000 pesetas. 9.133.—Barcelona, 80.000. 37.098.—Barcelona, 60.000. 423.—Barcelona, 20.000.

Los números premiados con 3.000 han sido:

7.634; 19.814; 25.162; 2.644; 35 mil 340; 8.166; 34.877; 12.845; 5.552; 26.945; 35.467; 28.750; 9.078; 17 mil 769; 4.867.

El número 12.845, premiado con 3.000 pesetas, ha correspondido a Piedrahíta.

Reunión de la minoría radical

MADRID 21, 4.30 tarde.—En una sección se reunió esta mañana la minoría radical parlamentaria presidida por el Sr. Lerroux, ocupándose del dictamen sobre incompatibilidades, acordando que se aplique a éstas Cortes y a toda clase de funcionarios.

Presentará un voto particular el Sr. Rey Mora y defenderá dos enmiendas el Sr. Guerra del Río.

Estado

En el ministerio de Estado han facilitado a la prensa una nota en la que se dice que el día 7 del presente mes se inauguró con gran solemnidad en Bucarest bajo la presidencia del ministro español en aquella capital un curso de lengua española.

En la Presidencia

El Sr. Azofeifa recibió esta mañana varias visitas; habló luego con los periodistas a los que manifestó que carecía de noticias de interés, y marchó a continuación al Palacio Nacional despachando con el jefe del Estado, a cuya firma sometió varios decretos de diversos departamentos.

En Instrucción —Huelga escolar

El ministro de Instrucción ha manifestado que se han declarado en huelga los alumnos de la Escuela de Comercio de Madrid. El señor de los Ríos agregó que no comprende la actitud de estos escolares ya que tiene el propósito de organizar en las facultades de derecho los estudios de derecho económico-administrativo, dando con ello satisfacción a una de las aspiraciones de aquellos.

La ilusión es lo último que se pierde

Durante el sorteo de la lotería celebrado hoy, uno de los asistentes al mismo preguntó que es lo

Macdonald, recibido por

El Papa recibió ayer por la tarde, en audiencia, al primer ministro inglés, señor Macdonald, y a sir John Simon.

La entrevista ha durado treinta y cinco minutos.

Largas entrevistas

ROMA.—El Sr. Mussolini se entrevistó con Macdonald y John Simon, desde las seis a las siete y media de la tarde del día 19, el 20 de las dos y media a la cuatro.

La entrevista primera tuvo lugar en el Palacio de Venecia, y segunda en la Embajada de la Gran Bretaña.

Referencias dignas de crédito, dicen que el Sr. Mussolini prepara un proyecto de colaboración entre las cuatro grandes potencias occidentales, para lograr un largo período de paz para Europa y para el mundo.

Gil Robles recibió trescientas mil felicitaciones

Con motivo de celebrar el domingo su fiesta onomástica el presidente de Acción Popular, D. José María Gil Robles, ha recibido en su domicilio y en las oficinas de dicha entidad más de trescientas mil felicitaciones.

Los telegramas y telefonemas ascienden a 18.849; las tarjetas de visita, a 89.326; las cartas, a 45 mil 467; las tarjetas postales, a 9.108, y 878 pliegos con 159.000 firmas. Además, ha recibido un artístico álbum de Puente del Arzobispo y numerosas cartas de asociaciones y entidades políticas y agrarias.

El Sr. Gil Robles se propone contestar, a todos los que hayan hecho constar su dirección, y nos ruega que hagamos constar su agradecimiento a los que, por no conocer su dirección, no le sea posible hacerlo personalmente.

Table with 4 columns: Name, Primera vuelta, Segunda vuelta, Total. Lists names like Roberto Sastre, Luis Leirido, Antonio Leirado, etc., and their respective times.